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Intro

Over het nut van monocépage-proeven

Het proefpanel van Te Judice begon andermaal in topvorm aan  een behoorlijk lastige klus: het vergelijkend proeven van één enkele cépage, de hele avond door.

Het nut van een monocépage-proeverij is dubbel: door het consequent evalueren van eenzelfde druivensoort tijdens één proefsessie, eindig je meestal met een duidelijk zicht op en aanvoelen van de specifieke karakteristieken van dat type wijn. Gemeenschappelijke kenmerken ( kleur, smaak, aroma’s, concentratie…) komen bij ieder nieuw proefstaal terug en vormen zo de “gemeenschappelijke stam”. Het tweede nut heeft te maken met de meer dan gewone concentratie die van de proever wordt gevraagd om, naast die gemeenschappelijke stam, de vaak subtiele nuanceverschillen tussen de te proeven wijnen  te ontdekken en te omschrijven. Die opdracht wordt overigens steeds moeilijker naargelang het aantal genuttigde glaasjes toeneemt…

Toch is het net dat soort oefeningen die de geest, de neusvleugels en de papillen van de wijnliefhebber alert houden. Noem het maar een soort doorgedreven training!
Tenslotte is de studie van monocépages DE voorwaarde om later met enige kans op succes

het avontuur van de blindproef te wagen.

SELECTIE

De druivenvariëteit die ons een hele avond zal bezighouden is de Pinotage, een haast uitsluitend in Zuid-Afrika verbouwde kruising tussen de befaamde Pinot-Noir en de 

Cinsault,  die vroeger onder de naam Hermitage bekend stond. Precies omdat Zuid-Afrika van deze druif het quasi-monopolie heeft én ze daar ook het beste van zichzelf blijkt te geven, betekent de Pinotage  voor dit wijnland wat de Zinfandel voor de US, de Sangiovese voor Italië, de Tempranillo voor Spanje of de Tiense Suiker voor de Vlaamse wijnbouw vertegenwoordigt…

In nogal wat (wijn)middens, en vooral daar waar vooroordelen weliger tieren dan originele of kritische gedachten, wordt de Pinotage nogal eens laatdunkend afgedaan als een wat “boerse druif” , alleen geschikt om de wat simpele witman de ellende van zijn rurale bestaan middels een zachtmoedige roes even te doen vergeten. Allicht vindt dit vooroordeel zijn oorsprong in de geschiedenis van Zuid-Afrika zelf waarin de Boeren ( van Nederlands-Vlaamse origine) een belangrijke rol speelden en nog spelen. Houdt het vooroordeel stand of sneuvelt het smadelijk  onder het streng maar rechtvaardige oordeel van Te Judice? Acht proefflessen verder zal het verdict  klaar, helder en onverbiddelijk zijn!!!

DE PROEFSELECTIE:

Boland Kelder 2001

· Visueel: Intens paars-kersenrood.
· Neus: Kruidig-prikkelende aanzet, vlierbes-framboos-rode besjes. Stevige alcohol.
· Smaak: Volle,  krachtige smaakaanzet met opvallende bittertoets, zwarte chocola, stevige tannines, donker gedroogd fruit, krent en zoethout.
· Conclusie: Geen softie: krachtige, geconcentreerde wijn die vele combinaties aankan.
G: 13.5 / 6.85€  Mondovino.

Nederburg 1999

· Visueel: Kriekenrrood.

· Neus: Aanzet van wat overrijp pourriture-geurtje. Volrijp donker en gedroogd fruit, beetje leder.

· Smaak : Levendig zuur op de tong, volop voldoende en smakelijke tannines, kruidig en pompelmoes-bitter, aangevuld met rijp rood fruit. Alcohol en lengte zijn op niveau.

· Conclusie: Een Pinotage met vlot en kruidig karakter.

G: 13.5 / 6.95€.   Makro

Blauwklippen, Stellenbosch 2000

· Visueel: Geconcentreerde kers, paarse robe. Zeer fijn parelend.

· Neus: Zeer kruidige, prikkelende neus met duidelijke hout (Amerikaanse eik)-impressie. Rode neusjes, maar ook bitter-donkere fruitgeur. Stevige alcohol.

· Mond: Zeer krachtige, droge maar vlotte en smakelijke tannines. Bitter-fruit in harmonie, aangevuld met donker, volrijp fruit, jeneverbes, trtopisch hout en lichte blonde tabak in de finale.

· Conclusie: Smakelijke, evenwichtige, fijnbesnaarde wijn.

G: 14  /  9.5€.  Taste 

Southern Right 2001

· Visueel: Geconcentreerde kers met paarse tint.

· Neus: Een aanzet van zwavel en gebrand vat, die, na enig opschudden, verdwijnt. Donkerder fruit: braam en bosbes. Zeer krachtige alcohol maar eerder discrete houttoets (licht vanilleus).

· Smaak: Zeer krachtige, droge tannines, prezent zuur en chocolade-bitter, mooi in harmonie. Goede mondvulling. Fijnkruidige, warme finale.

· Conclusie: Weerom een fijne, soepele Pinotage.

G: 15  /  12€   Taste.

Delheim  2000

· Visueel: Inkt-achtige concentratie van kers met paarse tint.

· Neus: Houttoets; oude eik, kreupelhout, humus. Rijper donker en gekookt fruit.
· Smaak: Volop krachtige, bittere en droge, maar smakelijke tannines. Rijp donker fruit en cacao. Mooie droogkruidige (peper)finale.
· Conclusie: Dankzij zorgvuldige druivenselectie en goed gedoseerde Frans-Amerikaanse eiklagering, kwam hier een wijn met veel evenwicht en finesse tot stand..
G: 15.5  /  12.34€    Mondovino.

Groenekloof 1998
· Visueel: Geëvolueerd kriekenrood.

· Neus: Impressies van bosgrond, champignons en tabak. Gebrande suiker en donker, rijp fruit. Stevige, maar niet-dominerende alcohol.

· Smaak: Smakelijke, soepele tannines, vlotte zuren, gekookt fruit en pruimenjam, koffie en pure chocola, een beetje zoethout, leder en vanille

· Conclusie: Volle, smakelijke wijn. Op de top van zijn mogelijkheden. Nagenoeg foutloos maar misschien wat gladjes…

G: 15  /  13€    Taste

Babich Wines Limited – New-Zealand. 2000

· Visueel: Kers met paarse tint.

· Neus: Ietrwat simpele fruitgeur: confituurneus, rode neusjes, snoepwinkel, framboos.

Enige kruidigheid merkbaar: kreupelhout en koffie.

· Smaak: Vlotte aanzet van soepele, smakelijke tannines, volop rijper rood fruit, coulis                             

      van framboos. Andermaal ( niet-bittere) chocola . Zacht en vlot.

· Conclusie: Fijne, maar wat profielloze wijn.

· G: 14   /   10.40€    Taste
Lanzerac 2000

· Visueel: Paarsrood met diepe kleurconcentratie.

· Neus: Soepele geur van jonge banaan, middelrijp rood en donker fruit, cassis en blonde tabak. Bosgeur en voldoende alcohol
· Smaak: Heerlijk speelse, droge en smakelijke tannines, verfijnd en soepel. Rood en donker fruit met tintje zoethout en chocola : elegant mondvullend met peper en tropisch hout in de finale.
· Conclusie: Grote klasse uit Zuid-Afrika!!!
G:16.75   /  18€   De Wijnkelder

ALGEMEEN BESLUIT

De conclusie is overduidelijk: Te Judice maakt brandhout van de vermeende middelmatigheid van de Pinotage! Mits goede selectie en oordeelkundige (hout)lagering tonen deze wijnen karakter, evenwicht, smaakvolle diepte en fijne tanninestructuur. Laat Bobbejaan die berg maar rustig verder beklimmen en er staat de wijnliefhebber nog veel smaakvols te wachten!!

Onze oprechte dank aan Ronny voor die prachtige, mooi gevarieerde selectie èn voor het ronduit schitterrende dossier dat hij voor deze gelegenheid heeft samengesteld!

Volgende avond: 10 maart 03 : Carmenère door Yvo 

                                                                                                            Verslag: Bert Gille

